

2024年
5月14日
星期二

农历甲辰年四月初七

第35期(总第2806期)

本期8版

杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

上海网络生态治理旬行动在杨浦启动 首个区级涉企侵权信息受理服务站在杨浦成立 维护企业网上合法权益

本报讯 为贯彻落实党的二十大提出的“健全网络综合治理体系,推动形成良好网络生态”部署要求,结合中央网信办2024年“清朗”系列专项行动计划,5月10日下午,由上海市委网信办主办、杨浦区网信办承办,中央网信办网络综合治理局局长张拥军,上海市委网信办主任徐炯,上海市政协常委、学习和文史委员会主任,上海市互联网业联合会会长姜迅,杨浦区委书记薛侃共同启动“清朗浦江·2024”网络生态治理旬行动。市委网信办副主任俞旻旻,市司

法局党委委员、政治部主任叶忻,副区长于洋出席启动仪式。

现场,“优化营商网络环境,涉企侵权信息受理服务站”正式揭牌,杨浦区网信办、上海市互联网业联合会、澎湃新闻获授牌。

围绕进一步优化营商网络环境,“清朗浦江·杨浦倡议”发布,呼吁坚决抵制诋毁企业和企业家形象声誉、坚决抵制侵犯企业个人隐私和企业商业秘密、坚决抵制以“舆论监督”名义向企业索要利益、坚决抵制操纵“水军”账号发帖攻击企业、坚决抵制

编造企业虚假信息。

据悉,在中央网信办的有力指导下,上海市委网信办认真落实“清朗”系列专项行动部署,积极探索以“清朗浦江”命名的上海治网管网品牌,着力整合资源、聚焦重点、凸显特色。2023年全年共开展“清朗浦江”专项行动15次,清理违法和不良信息305.9万余条,处置账号56.6万余个,会同本市通信管理部门关停网站164家,切实维护了清朗有序的网络生态环境。同时,依托全市网络协同治理联动机制,市委网信办与33家成员单位

相互配合,形成齐抓共管的工作格局,凝聚网络生态治理合力。此外,市委网信办分类指导多措并举,促进网络生态持续向好,加强网站平台合规指导,推动“自媒体”自律规范、拓宽社会参与治理渠道。

据悉,今年,上海市委网信办重点开展“清朗浦江”五大专项行动,聚焦网络营商环境、“自媒体”、网络暴力、未成年人网络保护等重点领域。针对重点领域存在“痼疾多、易反弹、纠不清、管不牢”等网络生态问题,重拳整治、综合施策。(下转第4版)

区领导走访调研复旦 大学数字媒体实验室

本报讯 区委书记薛侃近日走访调研复旦大学数字媒体实验室,与学校师生座谈交流,深入了解实验室前沿技术研究和科研成果转化情况,听取相关意见建议。复旦大学计算机科学技术学院党委书记王新参加。

复旦大学数字媒体实验室长期致力于数字图像智能处理、视频分析与理解、三维图像处理、多模态信息处理、医学影像分析等数字媒体处理领域的算法与机理研究。薛侃实地参观了实验室功能区域,听取了AIGC技术发展和产业应用情况介绍。

在座谈会上,薛侃就推进科研成果转移转化工作与数字媒体实验室师生深入交流,并对当前所需解决的问题一一作了回应。薛侃指出,人工智能是上海着力发展的三大先导产业之一,是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量。当前,杨浦正深入推进创新发展再出发,加快构建“1+2+3+4”创新型现代化产业体系,区域人工智能发展基础扎实、创新要素集聚、应用场景丰富、创业氛围浓厚,实验室研究团队在杨浦舞台广阔、大有可为。区各相关部门要加强与实验室团队的沟通对接,当好服务科技创新的“后勤部长”和成果转化应用的“战略合作伙伴”,助力研究团队抢占科技制高点、培育新质生产力。 ■宋明

滨江综合开发管理是今年的重中之重 杨浦滨江综合开发管理指挥部召开全体会议,全力打造世界级滨水区

本报讯 5月6日上午,杨浦滨江综合开发管理指挥部第八次全体会议召开。区委书记薛侃出席会议并讲话。区委副书记周喆主持,区领导尼冰、徐建华、胡煜昂、王浩、吴雷、于洋、祁克萍参加。

会议指出,过去一年,是杨浦滨江新一轮三年行动计划的开局之年,全区各相关部门按照区委、区政府决策部署,推进滨江综合开发管理各项工作顺利开展,品牌影响持续扩大、发展能级不断提升、人文魅力充分彰显、治理水平显著提高,取得了明显的成效。

会议强调,滨江综合开发管理是今年全区各项工作的重中之重,面临的形势不一般、所处的地位不一般、推进的任务不一般,要按照“一区、一带、一窗”的战略定位,提升政治站位,强化系统集成,狠抓任务落实,实现龙头带动、示范引领,

全力打造“世界级滨水区”。

要提升人民城市建设先行示范的显示度。把载体阵地打造好,从思路理念、形式内容、功能资源等方面进行系统性提升和优化,充分体现人民城市理念“为民”的核心思想。把人民城市IP宣传好,加大与院校、主流媒体的合作力度,不断加强对人民城市实践成果的全方位、系统化宣传,持续讲好滨江百年红色故事、杨浦城市建设故事。

要厚植新质生产力的集聚度。做深做细规划设计,加快探索土地收储、开发利用、转型升级的新模式、新路径,盘活利用更多空间载体资源支持发展新质生产力。积极打造滨江国际数字经济创新秀带,不断推动头部企业新业态、新模式落地布局,加快人才、数据等要素集聚,积极营造产业生态。坚持大招商、招大商,深化主题招商、渠道招商。(下转第4版)



杨浦滨江(航拍) 资料图

运用数字孪生技术1:1复刻杨浦滨江5.5公里核心段 杨浦滨江智慧管理平台发布

本报讯 5月7日下午,杨浦滨江综合开发管理决策咨询委员会第三届会议暨杨浦滨江智慧管理平台发布会在明华糖仓举行。区委书记薛侃,区委副书记周喆,区委常委、副区长徐建华,上海电气集团股份有

限公司副总裁贾廷纲等共同启动杨浦滨江智慧管理平台发布装置。

会上,薛侃为新加入决策咨询委员会的三位专家:上海航天精密机械研究所党委书记、副所长戴铮,同济大学副校长姜永琪,复旦大学

管理学院院长陆雄文颁发聘书。

周喆代表区委、区政府向长期以来关心、支持和帮助杨浦滨江发展的各界人士表示衷心感谢。他表示,杨浦滨江作为人民城市理念的首提地,正积极推动“工业锈带”向

“生活秀带”“发展绣带”转变,全力打造世界级滨水区。热忱期待更多领军企业、有识之士选择杨浦、扎根滨江,合力将浦江之畔、杨浦之滨打造成高质量发展的强劲引擎、人民美好生活的公共空间。(下转第4版)

打通产业链上下游 打好产业融合“组合拳” 本区听取人工智能和科技金融、创意设计和绿色低碳产业链推进情况

本报讯 杨浦区重点产业链链长制工作专题推进会近日召开,分别听取我区关于人工智能和科技金融产业链、创意设计和绿色低碳产业链工作推进情况,并研究部署下一阶段工作。区委副书记、区长周海鹰主持会议并讲话,区委常委、副区长徐建华,

副区长方分别参加。

周海鹰指出,当前,杨浦正全方位提升创新产业竞争力,构建以数字经济为核心主导的“1+2+3+4”创新型现代化产业体系,各单位要落实产业链长制工作,推进重点产业提质增效。要打响人工智能产业链品牌,人

工智能是引领新一轮产业变革的新引擎,对抢占未来发展制高点,培育新质生产力至关重要。要以打造上海数字化转型示范区为抓手,密切关注在线新经济产业发展新趋势,聚焦垂类大模型、低空经济等新赛道,发挥产业龙头企业带动作用,不断推动人工智能

产业发光发热,努力在全市形成更多特色亮点,为打响杨“数”浦品牌注入新动能。要提升科技金融产业链能级,科技金融既是杨浦科技服务业的重点赛道,也是赋能其他产业发展的底座支撑,要整合各方资源,搭建投融资对接平台。(下转第4版)

推进全国文明城区创建

本报讯 5月9日,2024年杨浦区创建全国文明城区专题推进会举行,对创建全国文明城区“提名区”工作再做总动员、总部署。区委副书记周喆出席并讲话。国家统计局上海调查总队副总队长孙德麟到会指导。区领导董鑫旺、余海虹、尼冰、徐建华、胡煜昂、王浩、吴雷、于洋、李奇楠、明依、祁克萍、王朝晖出席会议。

会议指出,要统一思想,绷紧文明城区创建“一根弦”。要再接再厉,以更大力度、更高标准、更严要求推进创建工作。要认清形势,以临战状态冲刺提名大考。要凝聚共识,以文明创建提升市民素质和城区竞争力。要提高站位,以文明创建助力建设习近平文化思想最佳实践地。要全力以赴,下好文明城区创建“一盘棋”。要上下“一条心”,坚持精细化、高标准、严要求。要压实责任,既统筹协调又督导问效。要厘清指标,既靶向发力又注重实效,防止问题“反弹回潮”。强化宣传,既培育新风又引导共建,切实形成“全区发力、全域联动、全民共建”的良好工作格局。要齐心协力,铆足文明城区创建“一股劲”。要扛起政治责任,带头把方向、抓导向、管阵地、强队伍,让市民切实感受到城区面貌的改善和文明氛围的提升。要有“敢为人先”的冲劲,敢于探索新的路径。要有“水滴石穿”的韧劲,要有“服务为民”的干劲,始终坚持把群众不满意、不高兴、答应不答应,作为文明创建的评判标准。

会上,对创全实地考察点位测评情况进行通报、点评。区公安分局、区商务委、定海路街道作交流发言。 ■汤顺佳